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Дворът на храма в гр. Дупница е превърнат в 
място за наркомани и бездомни хора

Дворът на централния храм в Дупница от години е превърнат в свърталище 
на наркомани и бездомни хора, оплаква се архиерейският наместник на 
Дупнишка духовна околия отец Георги Паликарски. Около 20 души 
ежедневно просят и смущават миряните, а жрици на любовта предлагат 
услуги точно пред Божия храм, разказва свещеникът пред БНТ.

Преди дни пък клошар счупил ръката на полицай, отзовал се на сигнал за 
сбиване.

Срам и падение. Така отец Георги Паликарски определя случващото се в 
градинката на катедралния храм “Свети Георги Победоносец” в центъра на 
Дупница.

„Това е и деня, и нощта. Тука е свърталище на бездомни, дори има 
гастролиращи и от Петрич, и от Сандански, и от Кюстендил, и от Радомир. 
Дишат лепила, повечето са на бронз. Имаше случай, в който се продаваше и 
наркотик, и те го препродаваха“ – казва свещеникът..



Храмът има телени огради и железни порти, които се заключват през нощта. 
Монтиран е и СОТ на входа. От няколко години има и камери за видео 
наблюдение.

„Камерите ги сложихме, това беше по молба на полицията, за да видим какво 
става тука, защото вечерно време, особено лятото стават… оргии мога да 
кажа. Падение! Пълно падение! Не знам кой как го мисли и го тълкува, но не 
знам и на кой да се оплача. Честно да Ви кажа – писал съм и до 
прокуратурата, писал съм и до полицията – всички вдигат ръце“ – казва отец 
Георги Паликарски.

В началото на месеца двама бездомници са нападнали жена. На място се 
отзовали двама полицаи. Сега единият е със счупена ръка.

Полицията многократно се е отзовавала на сигнали от отец Паликарски, но 
денонощен патрул в двора на храма, който е собственост на църковното 
настоятелство, не може да бъде осигурен.

От общината в Дупница пък обясниха, че в момента се изгражда кризисен 
център, в който десетима души, останали без подслон, ще могат да получат 
временен дом, храна и шанс да се социализират в обществото. Центърът ще 
е готов догодина.

Следващата стъпка на отец Георги Паликарски за опазване на градинката 
пред храма в центъра на Дупница е наемането на частна охранителна фирма.

Преподавателят по християнска етика в Богословския факултет на СУ “Св. 
Климент Охридски” доц. д-р Костадин Нушев коментира в социалната мрежа 
случая:

“Крайно време е архиерейското наместничество, общинските власти и 
полицейското управление да възстановят нормалния обществен ред пред 
храма и около него, а след ремонта на сградата на катедралния храм, 
построен и осветен от забележителния възрожденец и архиерей на 
Българската екзархия Самоковски митрополит Доситей след Освобождението 
на България, да се изгради и така необходимата и задължителна ограда на 
храма! Оградата на Божия дом, според каноните на Църквата, маркира 
свещеното пространство за църковно богослужение, където се извършва 
Великия Богоявленски водосвет и литийни шествия при големите Господски 
празници и представлява по същество пространството на атриума, намиращо 
се непосредствено пред основния кораб на храма. Това свещено 
пространство, което заедно с притвора (нартекс) и кръщелната 



(баптистерий), както и другите архитектурни и конструктивни елементи на 
християнския катедрален храм, представлява органично и неразделно 
единство с другите елементи от свещения храмов комплекс! Сегашното 
положение на “разграден двор” на пространството около катедралния храм е 
унизително за християните и гражданите на Дупница и показва много 
сериозно занемаряване на основните задължения на църковни и общински 
власти, на социални служби и полицията! Нека да не допускаме “мерзостта 
на запустението” да завладява и осквернява свещените места на Църквата, 
защото така много лесно тази немарливост, сквернота и запустение 
проникват и в душите на хората!”
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